

14 ОКТЯБРЯ

ПЯТНИЦА
1938 года

СТАЛИНЕЦ

№ 112 (210)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ

В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 8 КОПЕЕК

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

Подбор и подготовка пропагандистов—важнейшая задача

Трудящиеся нашей области скоро получат величайшей политической важности документ—Краткий курс истории ВКП(б) под редакцией Комиссии ЦК ВКП(б).

Это обязывает все партийные организации быстрее завершить подбор и подготовку пропагандистских кадров. Подобрать теоретически подготовленных пропагандистов—задача исключительной важности. Для этой работы нужны такие люди, которые сумели бы донести до каждого партийного и непартийного большевика богатейший опыт строительства самой передовой, самой революционной партии. Роль пропагандиста несомненно велика. Он должен помочь слушателю кружка уловить не отдельные отрывочные формулы, а все существо марксистско-ленинской теории. Задача пропагандиста—вооружить слушателя мощным оружием учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, помочь ликвидировать политическую слепоту членов и кандидатов партии, раскрыть глубокое содержание революционного учения.

Нетягу пропаганду большевистских идей, воспитывать партийную массу наша партия поручает только лучшим членам ВКП(б), которые заслуживают этого. Только могут без искажения донести до масс марксистско-ленинскую теорию, воспитывать большевистскую бдительность, умение разоблачать и уничтожать врагов.

По подготовке к глубокому изучению истории ВКП(б) парторганизации проводят большую и серьезную работу.

Однако не все партийные руководители поняли всю важность идейно-политического воспитания коммунистов и беспартийных. Кое-где несерьезно подходят к подбору и подготовке пропагандистских кадров.

В Коновском районе пропагандист Фокин не мог правильно ответить на вопросы слушателей. При анализе лекции с первой главой истории партии слушателями был задан вопрос, когда отменена барщина? Фокин ответил, что барщина отменена в 1905 году. Этот факт свидетельствует о том, что Коновский районный комитет ВКП(б) несерьезно подошел к подбору и подготовке

пропагандистских кадров.

Большая и ответственная задача при изучении истории ВКП(б) возлагается на партийные кабинеты. Они обязаны оказывать всестороннюю помощь не только пропагандистам, но и слушателям кружков. Но далеко еще не все партийные кабинеты сестроили свою работу в свете тех ответственных задач, которые стоят сейчас перед ними. Например, в парткабинете Опаринского райкома ВКП(б) в сентябре не было почти никакой работы.

Срок до начала глубокого изучения истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевизма) остается небольшой. Задача партийных организаций заключается в том, чтобы со всей ответственностью подойти к подбору и подготовке пропагандистских кадров. Пропагандист, которому партия доверила почетную обязанность—воспитание партийных масс,—должен действительно обеспечить серьезное и глубокое изучение истории ВКП(б). Нужно познать каждого руководящего партийного работника, кто подбор и подготовка пропагандистов—важнейшая политическая задача.

Для того, чтобы научить слушателей, пропагандист сам в первую очередь обязан глубоко изучить историю ВКП(б), он должен повседневно овладевать учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Партийные организации, руководящие партийные работники обязаны повседневно заботиться о повышении теоретического уровня пропагандистских кадров. Партийные руководители не могут ограничиваться только подбором и подготовкой пропагандистов. Обязанность их—повседневно следить за работой кружков, обеспечить высокое идейное содержание занятий, постоянно заботиться о повышении теоретического уровня всех членов и кандидатов партии.

Эта задача будет разрешена при условии, если сами руководящие партийные работники возьмут в свои руки дело партийной пропаганды, если сами они останутся пропагандистами. К этому нас обязывает Центральный Комитет ВКП(б).

(Из переделки «Правды» сентября 12 октября 1938 г.)

ПОДГОТОВКА К ЮБИЛЕЮ

Всею молодежь нашей страны призывается подарить матери-Родине в честь 20-летия ВЛКСМ. Комсомольцы управления строительства 203 обязуются встретить годовщину хорошими показателями работы.

Выделены агитаторы из комсомольцев, которые ведут агитационно-массовую работу. Путилина, (ОСО), Романов (техник), Серебрянников (бригадир 2-го ГПП) и другие ведут эту работу в доме № 9 1-й участка в женском комбинате № 7. Комсомольцы обязались привести в культурный вид общежитие дома № 9 и общежитие № 7.

Комсомолец Евтвев (центральная лаборатория) обязуется закончить опыт смеси цемента с глиной, приготовить графики химвоставов строительства № 203 и их действие на бетон для организующегося кабинета техники.

Больничному комсомольцу управлению строительства № 203, отдела кадров и центральной лаборатории взяли обязательства сдать нормы на оборонные значки, но осматривая чертежи № 203 не помогает комсомольцам.

И. Башмаченко

Экипаж самолета «Родина» прибыл в Комсомольск

12 октября в 8 часов вечера по местному времени героический экипаж «Родина» г. г. Гризодубова, Осипенко и Рыкова прибыл в Комсомольск.

Встречать дорогих гостей являлись трудящиеся города, руководители партийных, советских и общественных организаций, а также летчики и парашютисты, принимавшие участие в поисках героического экипажа «Родина».

В честь прибытия героических летчиков на стадионе состоялось тридцать тысячный митинг.

Секретарь горкома партии тов. Пегов поздравил славных героев с блестящей победой и от имени трудящихся города вручил командиру самолета Валентине Гризодубовой знамя за успешное выполнение сталинского задания.

Горчелй овачней встретили участники митинга появление на трибуне тов. Гризодубовой.

—Экипаж самолета «Родина»,—сказала она,—принимая это знамя, обещает крепко держать его в своих руках. Наш экипаж не может выполнить задания, ибо

того кого ведет товарищ Сталин не знают поражения.

Гризодубова горячо благодарит трудящихся гор. Комсомольска—привывших в рождественские в рождественских и оказавших помощь экипажу. Речь командира славного экипажа неоднократно прерывается овациями в честь великого Сталина, вылетающего техких отважных дочерей социалистической родины.

Затем выступили Полина Осипенко и Мария Рыкова.

От имени трудящихся города славных героев приветствовали врач Наседкина. После ее на трибуну поднялся летчик Сахаров, первым обнаруживший место посадки самолета «Родина». Он заверил славный экипаж, что летчики Гражданского воздушного флота в любую минуту готовы перебраться на борт самолета и разбить врага, если он осмелеет вступить на священную советскую землю.

Под бурные аплодисменты участники митинга послали приветственную телеграмму товарищу Сталину. (ТАСС.)

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Фашистские палачи приступают к «работе»

По распоряжению начальника Гостело (германская тайная полиция) Гиллера в Судетскую область отправлены отборные отряды фашистских охранников, называемые «батальо-

нами смерти». Их задачей—наведение порядка и истребление «марксистских элементов» в оккупированных районах Чехословакии.

(ТАСС.)

Фашистский террор в Словакии

9 октября новое словачское правительство, являющееся исполнителем воли фашистской партии словачских автономистов, вынесло решение о роспуске коммунистической партии и запрещении коммунистической печати по всей Словакии. Одновременно прави-

тельство намерено провести «оистку» Словакии от «марксистских и еврейских» элементов. Запрещение коммунистов в Словакии вызвало глубокое возмущение среди широких масс чешского и словачского народа.

(ТАСС.)

Новая антифашистская газета в Чехословакии

С 12 октября газета ЦК компартии Чехословакии «Роте-Фане» прекратила свой выход. Редакция газеты извещает читателей, что новая обстановка в которой очутились Чехословакия требует объединения всех немецких демократических элементов и создания органов печати на более широкой основе. В связи с этим взамен «Роте-Фане» будет выдана новая газета Велет Ам Морген», которая явится органом всех демократических немецких элементов Чехословацкой республики.

(ТАСС.)

ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЕТ МОНХЕНСКИЕ РЕШЕНИЯ

ПРАГА, 10 октября. Сегодня чехословацкое правительство вынесло решение о демобилизации из рядов армии всех лиц немецкой и венгерской национальности. Как известно, на этом настаивали германские и венгерские правительства.

Темнишской (Чехословацкой) Силезии.

Правительство Словакии (часть Чехословакии) приняло решение о запрещении собраний, митингов и демонстраций. Созданные Словацкой клиральной партией штурмовые отряды, бесчисленные, проивают обиски в квартирах коммунистов. (ТАСС.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КАК Я ГОТОВЛЮСЬ В ЧЛЕНЫ ВКП(б)

Я кандидат ВКП(б) с 1932 г. Работал на производстве в разных отраслях с 1927 г. На строительстве № 208 работаю с июня 1937 г.

Состоя в кандидатах ВКП(б), я готовился и готовлюсь к вступлению в члены ВКП(б). Сейчас я читаю краткий курс истории ВКП(б), одобренный ЦК ВКП(б). Скоро в кружке приступим к глубокому изучению истории партии по сталинскому учебнику. Я решил, что могу провести парторганизацию перевести меня из кандидатов в члены партии.

Три рекомендации у меня уже есть, но я не могу до сих пор найти еще две рекомендации. Коммунисты, хорошо знающие меня Суворов, Жуклов, Ильяны обещали дать, но до сих пор еще не дали. Причина, я думаю в том, что я ошибочно переплатил рабочим 253 руб. и приказом начальника строительства мне дано взыскание.

Парткому гражданстрой мало проверит факты переплаты, и внести ясность в этом деле для коммунистов парторганизация.

Некрасов, кандидат в члены ВКП(б).

О работе политшкол комсомольской организации оргкомитета

В комсомольской организации оргкомитета работают три политшколы. Одной политшколой по изучению истории партии поручено руководить мне.

Руководить политшколой — почетная и серьезная обязанность, это большое доверие — политическое воспитание комсомольцев и несознательной молодежи. Поэтому я поставил перед собой задачу так готовиться к занятиям, чтобы не было ни одного неясного вопроса перед проведением занятий. Правда, одному самостоятельно готовить трудно, особенно тогда, когда речь идет о чисто-теоретических вопросах. Поэтому требуется семинар, который еще до этого времени с пропагандистами комсомольской сети не проводится.

Занятия мы начали с ознакомления с Кратким курсом истории ВКП(б). Всего занимается 16 комсомольцев и один из несознательной молодежи. Желание изучить историю ВКП(б) у комсомольцев большое. Об этом свидетельствует то, что такие комсомольцы, как Попов

и Колпачников уже прочитали по VII главе учебника и часть из них законспектировали.

Но есть и такие комсомольцы, как Хандусово и Васильева, которые отсутствуют по одному занятию, не имея на то причин.

Учет посещаемости слушателей поставлен плохо. До его времени староста группы тов. Никулин отмечал посещаемость не в специальном журнале, а на отдельных клочках бумаги.

В других кружках комсомольской сети оргкомитета не оказалось руководителей. Кружком по изучению истории ВКП(б) повышенного типа руководит тов. Хрущев, которого партия организация от нас вывела, но слушатели остались без пропагандиста, вследствие чего были случаи срывов занятий. В другом кружке пропагандист тов. Анухов ушел в отпуск. Хотя взамен его дали пропагандиста, но смена пропагандиста отразилась на слушателях с лучшей стороны. Партийной организации при оргкомитете нужно выделить пропагандиста в политшколу повышенного типа, а также подобрать и закрепить всех пропагандистов. Кроме того, ставлю вопрос о немедленном проведении семинаров для пропагандистов комсомольской сети.

Пропагандист Бахтин

Больше помощи комсомольской организации

Парторганизация тесно не связывает комсомольской организации так, как требуется.

При тесноте по инициативе комсомольской организации организована первая организация осязаемая — новая группа. Вступили лишь 7 членов партии и секретарь парткома тов. Коляев.

В настоящее время со стороны парткома нет никакой помощи в организации и пополнении в ряды осязаемых новых членов. К тому же и нет инструкторов. Тов. Лебедев, назначенный инструктором, работает с 8 утра до 8 вечера, в силу чего он не может проводить занятия, а секретарь парткома не побеспокоился помочь комсомольской организации и осязающим урегулировать этот вопрос с начальником строя.

Многие комсомольцы взяли обязательство сдать нормы на оборонные значки, но им нет помощи в выполнении этих обязательств.

До 20-летия ВЛКСМ остались считанные дни, надо наверстать упущенное. Парторганизация должна оказать комсомольской организации достаточную помощь.

Комсомольцы: В. Натрушев, С. Поляков, Д. Блюхин, Патров.

К XX-летию Ленинского-Сталинского комсомола



Надпись на дверях одного из райкомов комсомола во время гражданской войны: Райком закрыт, все ушли на фронт!

Вызов бригаде Полежаева

В ознаменование 28 годовщины Октябрьской революции и в честь 20-летия Ленинского комсомола бригады Анны Ахматовой (арматурщики промысла) З. Попов, А. Петров и Л. Колпачева взяли на себя обязательство выполнить октябрьский план на 150 пром. аккун, посетить кружок по изучению ВКП(б), изучать военное дело, читать в библиотеку литературу.

Молодежь вызывает соревнование бригаду Полежаева.

По поручению бригады Полежаева.

500 новых комсомольских организаций

Лучшая молодежь Саратовской области вступила в ряды Ленинского комсомола. Областная организация увеличилась в этом году на 30 человек. Большинство вступивших в ряды комсомола стажованы — рабочие, тра-

кторы, комбайнеры и учащиеся. В области создано свыше 500 новых первичных комсомольских организаций. Комсомольцы — новички включаются в активную работу. (ТАСС).

Подарки матери — родине

Три месяца назад знатные люди автозавода имени Сталина обратились ко всей советской молодежи с горячим призывом подготовиться к XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола к подаркам матери-родине. Призыв автозаводцев был услышан в сердцах москвичей. Заводы в шахтах Донбаса, в колхозах Кубани — везде, где живут и работают молодые советские патриоты.

Сейчас трудно найти такое предприятие где бы молодые люди не готовили подарков родине. Один несут ей в дар высокую производительность труда, различные усовершенствования, машины новой конструкции; другие — выдающиеся научные открытия, новые произведения искусства и т.д. Творческая инициатива сталинского поколения молодежи проявляется с разнообразием, характер подарков весьма разнообразен, но все они

служат одной цели — укреплению могущества страны социализма.

На автозаводе имени Сталина подарки родине готовят 20 тыс. рабочих. И что самое замечательное — 3 тыс. из них уже выполнили свои обязательства, уже внесли свой вклад в золотой фонд XX-летия ВЛКСМ.

Вести о трудовом подвиге среди молодежи приходят ко всех концов страны. На Ленинградском заводе «Электротраля» комсомольские группы собрали и сдали сверх плана 15 машин. На Ворошиловградском паровозостроительном заводе имени Октябрьской революции комсомольцы спроектировали новый паровоз «ФД» с передним управлением и выпускают его ко дню обилья в подарок родине.

На Московском вагоноремонтном заводе им. Войтовича комсомолец Кураков усовершенствовал изготовление одной детали,

что в три раза подняло производительность труда.

На Московском автозаводе им. Сталина 3-й корпус кузничи долгое время не выключил плена. Недавно 10 молодых рабочих этого корпуса решили ознаменовать XX-летие комсомола перевыполнением норм. Сейчас этот корпус, ранее невыполнявший плана, стал передовым.

На Харьковском заводе сельхозмашинистов имени Серги и Молот целованцы начали изготовлять электрогазную машину для очистки семян клевера. Дирекция завода обратилась за помощью к комсомольской организации. Комсомольцы горячо взялись за работу. В результате завод за короткий срок не только выполнил задание, но и дал одну машину сверх плана. Молодые патриоты завода поднесли эту машину матери-родине в честь XX-летия комсомола.

Социалистическое соревнование в честь XX-летия

ВЛКСМ охватывает все новые слои рабочих. Даже старые рабочие втягиваются в это движение. Старые рабочие считают честью для себя организовать стахановское движение над машиной. Так, например, на Ленинградском заводе «Большевик» старшие производственники т.т. Епифанов, Данилов, Воробьев, Шуратов и другие выступили в заводской газете с обращением ко всем старым рабочим взять шефство над молодежью в связи с подготовкой к XX-летию знаменитого Ленинского Сталинского комсомола. Этот почин старых рабочих поддержали многие заводы.

Движение за подготовку подарков создало новые тысячи стахановцев — передовых бойцов за социалистическую производительность труда. Например, на Московском автозаводе имени Сталина свыше 2 тыс. рабочих, готовящих подарки, стали стахановцами. Сталинский нарком т.И.М.

Каганович в своем письме: «О развитии сталинского движения среди молодежи в связи с XX-летием ВЛКСМ» указал на общесоюзное значение этого дела и обязал всех хозяйственных руководителей оказать этому движению молодежи всемерно конкретную помощь.

Три года тому назад, как и у Международного юношеского дня, молодежь забойщик Алексей Стаханов своим рекордом поднял угля ступень высшего этапа социалистического соревнования. Репер, знаменитый XX-летия Ленинского Сталинского комсомола, вложил патриот — поселянин Алексей Стаханов открыл поход за новые победы стахановского движения, за новые успехи коммунистического труда. Пролет к XX-летию ВЛКСМ и к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции с новыми производственными победами! М. Перу

Навстречу XXI годовщине Октября и 20-летию ВЛКСМ

Подготовка к юбилею в средней школе № 1

Приближается XX-летие юбилей ВЛКСМ. В ознаменование этого юбилея между отрядами, классами и актура классов развернута соревнование в честь XX-летия ВЛКСМ. Классы борются за красное переодешение знамен, которое будет признано лучшей классу. Каждую пятницу проводится итоги соревнования. Впереди идет пока десятый класс.

Комсомольцы в подарок материально обязаны сделать только хорошие и отличные оценки. Некоторые, как например Дублянский, Усталов, Филатов, Лобякина выполняют свои обязательства, участв на хорошо и отлично и принимают активное участие в общественной работе. Но некоторые, как например Семенов, не считают хорошую учебу делом своей чести. Собирает всего три плохих оценки и одну очень плохую из двенадцати у него пяти оценок.

Пионеры готовят подарки: хорошую и отличную учебу, вышивки, рисунки. По всем отрядам были беседы о XX-летию ВЛКСМ. Пионеры деятельно готовятся к кострам, посвященным 20-летию.

Учителя — комсомольцы готовятся к докладам на различные темы о комсомоле. Беседы и доклады будут проводиться с 13 по 29 октября.

Учащиеся старших классов готовятся к вечеру, посвященному XX-летию ВЛКСМ. Собирают материалы для выставки. 11 человек готовятся к выступлению в рядах ВЛКСМ.

Недостатки те, что не все пионеры и комсомольцы звали обязательства. Опоздали с докладами. Нет военки, нет военного оборудования и плохое дело обстоит с военной работой.

И. Мельникова.

КАЖДЫЙ ХОЧЕТ ОТМЕТЬ СЛАВНУЮ ГОДОВЩИНУ

Мы пионеры, школы № 2 7, 14 класса к 20-ой годовщине Ленинского комсомола готовим подарки матери-родине.

Каждый старается отметить день 29 октября. Шинна Юрра, Луткова Валя и Елеськина Поля вышивают ковер, Игнатов Паша рисует портрет Пушкина, Капитаншин делает модель. Коклюшкин Коля готовит физкультурные номера, Крешнев Сергей и Игатов Папа учатся играть на баяне.

Мы, пионеры, как пришли в школу с первого дня начали работать по-серьезному. Пионеры нашего класса выступили две недели: отрядный и заветный. Центральным подарком к XX-летию Ленинского комсомола является подготовка 15 номеров к выступлению в комсомол.

Пионеры школы № 2 А. Яшина, Луткова В. П. Елеськина, И. Коклюшкин.

Готовим песни, пляски

Мы готовимся весело провести 20-летие ВЛКСМ и годовщину Октябрьской революции. К этим праздникам мы разучиваем песни, пляски, весело поют на демонстрации. К этим дням мы разучиваем отдельные номера, песни, стихи, чтобы выступить на сборах и пригласить на них родителей, чтобы они вместе с нами культурно и хорошо провели наши советские праздники.

Звеньевые: Одинова Тамара, Валентина Фалисева.

Ликвидировать простои

В честь XXI годовщины Октября рабочие цеха металл-конструкций взяли обязательство выполнить свою программу по правке металла на 200 проп.

Это обязательство выполняется плохо. Кто его срывает?

Срывает наш солдатов начальник цеха. Бригады Колобова и Канева используются на разных работах в течение 60 проц. рабочего времени. Когда потребуешь работу у мастера тов. Войченко, то у него один невразумитель-

ный ответ „обожгите“. Случай простоя рабочих бригад не единичен. Но буржуазный состав цеха такое положение не требует.

В ночь с 8-го на 9-е октября бригаде Колобова пришлось уйти с работы раньше срока на 2 часа — не окладно работая.

Мы просим профсоюзную и партийную организацию помочь нам ликвидировать простои и выполнять свое обязательство.

Рабочий ЦДК: Петр Тюшаев.

ЧТО МШАЕТ РАБОТЕ

3 октября 1938 г. состоялось собрание членов цеховых комитетов. Рудный водоснабжения с вопросом о прекращении простоя на октябрьском соревновании. Работник цехов № 1 А. Зуев взял обязательство выполнить норму к XXI годовщине Октября на 200 процентов при хорошем качестве. Такие же обязательства взяли и другие товарищи. Но администрация цехов № 1 не идет навстречу соревнованию работников. Руководитель И. Рудный не побеспокоился в том, чтобы отразить соцсоревнование на доске показателей. На этой доске до сих пор

„красуются“ устаревшие показатели. Рудный водоснабжения не исключает движение на производстве. В цехе установлены шкафы, а стекла не замазаны и поэтому охлаждаются тесты и катки. Получается затапливание бригад на 2 часа и качество продукции страдает.

Тов. Рудному надо показать, что так работать нельзя и сделать все, чтобы обеспечить развитие предоктябрьского — соцсоревнования на своем производстве.

Рабочий.

1.000 ПРОЦЕНТОВ

Товарь 1-го годоодшпикового завода им. Л. М. Катановича тов. Кодратьев взял на себя обязательство в честь 20-летия ВЛКСМ и XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции добиться высоких показателей. 7 октября он обог-

нул за смену 804 колма, выполнив задание на 1.411 проц. Тов. Кодратьев перекрывает свой рекорд, установленный 9 сентября — 1.319 проц. Кодратьеву и другим стахановцам большую помощь оказывает мастер комбозел тов. Карташев.

(М.)

Подарок комсомолу

Весело и оживленно прошел пионерский сбор 3 октября. Это отряды 4 класса „А“ НОД.

Ребята подготовили к этому сбору и после выборов Совета отряда показали свою самостоятельность: танцевали, исполняли шутливые сценки, декламировали стихи.

Но ребята знали, что на вопросы для этого сбора стоял еще один основной вопрос — обсуждение писем и вопросов школьниц и подростков вожакого о участии в подготовке к юбилею комсомола.

Когда вожатая читала заметку, все внимательно слушали ее, и решили взять обязательства, обязались еще упорнее вести борьбу за хорошую и отличную учебу и дисциплину. За выполнение этого решения активно выступили все ученики и их классный руководитель. Сейчас уже начался 23 человека взяли конкретные обязательства.

Почервожатая А. Дьяконова.

Развернуть борьбу за овладение техникой

Несмотря на то, что на стройке существует уже 3.а год, лозунг партии об овладении техникой широкими массами у нас реализован еще очень слабо. Количество проведенных лекций и докладов, и технических темы не нарастаются единицами. Организационная работа этого года теконструктивна и в настоящее время все еще претерпевает свою деятельность. Работа по продвижению масс технической литературы, популяризации изобретательства и овладения профессиями технических работников все не проводится.

Для усиления технической пропаганды, как мероприятия содействующего повышению производительности рабочего уровня работ и следовательно выводу строительных

планов — РК союза намечена на ближайшее время ряд мероприятий.

В качестве основного звена производственно-технической пропаганды приняты популярные лекции, рассчитанные главным образом на массового слушателя. В план лекционной работы введен ряд весьма актуальных тем, как то: „Ветонные и кирпичные работы в зимних условиях“, „Профилактика деревянко строительства“, „Электросварка“, „Основа техниормирования“. Техника безопасности на строительстве и др.

Эти лекции отражают новейшие достижения техники и стахановские методы работы в соответствующих областях.

К чтению лекций привлечены специалисты — активные общественники:

инженеры Мошастарский, Маркелов, Лебедев, Андрей и др. С целью максимального охвата трудящихся технических лекциями, последние будут проводиться не только в цехах, а в центральной библиотеке и в красных уголках отдельных строительных и общестий.

Для иллюстрации лекций и для показа стахановских методов отдельных работ будут проводиться экскурсии на отдельные строительств. Также предложено организовать экскурсии для низового персонала в центральную лабораторию с целью ознакомления с методами испытания различных строительных материалов.

В стадии разработки в РК союза вопрос об организации лекциями инженерно-технических кадров, для чего намечено привлечь высоко-квалифицированных специалистов из Москвы и Ленинграда. Следующим мероприя-

тием, содействующим повышению производительности технического уровня, назначена организация настоящих технических консультаций по всем основным отраслям работ, производимым на стройке (земляные работы, кирпичная кладка, плотничные работы, изготовление и монтаж металлоконструкций, деревообделочные и другие работы).

С целью всемерного приближения этой работы к широкой массе трудящихся консультационные пункты также как и лекции будут организованы во многих точках. Консультировать будут квалифицированные специалисты из числа инженерно-дрозводственников.

Для стимулирования работы по рационализации и изобретательству будет проведена широкая кампания по разъяснению целей и задач рационализации. Кроме того, измечено орга-

низовать уголок изобретателя (при клубе 1-го участка), где будут выставлены наиболее эффективные предложения, будут проводиться спец-консультации для изобретателей и помощь им в техническом оформлении предложений.

Мотивом оредства техпропаганды является также периодическое издание „Технической страшицы“ в газете „Сталинец“. Здесь будут помещаться статьи и др. материалы, отражающие новейшие достижения в различных областях строительной техники в преоцениии к нашим конкретным условиям, стахановское движение, соцсоревнование, удальничество на наших строительных участках и цехах, описание наиболее интересных рационализаторских предложений.

Окончание см. на 4-й стр.

ЗА РУБЕЖОМ

Поход против коммунистической партии в Словакии

ПРАГА. 10 октября. Согласно распоряжения Словацкого правительства, посещения всех окрестных и районных комитетов коммунистической партии Чехословакии заняты фашистскими штурмовыми отрядами словацкой клиеркальной партии. У всех руководителей работников компар-

тии произведены обыски. Коммунистическая фракция парламента заявила на прошедшем сейчас заседании постоянного парламентского комитета энергичный протест против нарушения словацкими правительством демократической конституции государства и роспуска компартии.

На фронтах в Испании

На горных позициях к северо-западу от Мадрида республиканские части продвинулись более чем на 500 метров в направлении к северу от селения Гвадраррама.

Республиканцы также улучшили расположение своих линий в районе селения Мосехон (к северо-востоку от Толедо).

На других фронтах положение без перемен.

9 октября на рассвете фашистская авиация произвела нападение на деревню Агидас (в провинции Мурия), бомбардировав военный госпиталь. В тот же день вечером итальянские самолеты бомбардировали Барселонский порт. В результате бомбардировки имеются жертвы.

КРУПНАЯ ПОБЕДА КИТАЙСКИХ ВОЙСК

10 октября китайские войска под командованием генерала Се-юй в районе западнее Дзяня (на линии Цзюцзян—Наньчан) уничтожили полностью две бригады японских войск в ко-

личество 20 тысяч человек. От двух бригад уцелело не больше двухсот японцев, которым удалось убежать.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

На линии Цюань—Наньчан в секторе Наньчан японцы без успеха пытаются продвигаться в направлении на Икоу.

На шоссе Луцзю—Синьчунь японские наступления на Синьчунь значительно ослабли в результате упорного сопротивления китайских войск.

Китайцы выбили японский отряд из станции Люн (южнее Синьяня), которая на днях была захвачена японцами.

На шоссе Жуйчан—Сянгочжоу идут ожесточенные бои. Попытки японских войск форсировать реку Янцзи и захватить город Сингочжоу остаются безрезультатными.

В Одессе плут сценарий второй серии кинокартины «Пето 1-м» по одноименному произведению Алексея Толстого.



На сцене. Издр из фильма. За сценой артист республики, орденосеиц М. И. Наров в роли Меньшикова. Фото Педерборского Союзфото («Прессокапше»)

Конкурс художественной самодеятельности

В рабочем лагере 1-го участка 16-го октября 1938 года будет проводиться конкурс художественной самодеятельности на лучшее исполнение: стиха, рассказа, песни, пляски, музыкальных произведений на народных музыкальных инструментах.

В конкурсе могут принять участие все граждане города Молотовска: рабочие, служащие, ИТР и члены их семей.

Клуб обеспечивает участников конкурса музыкальными инструментами и консультацией.

Лучшим исполнителем будет выданы денежные премии.

Правление клуба.

Научно-техническая библиотека Ижорского завода

КОЛЛИНО (Ленинградская область). Далеко за пределами Ленинградской области известна научно-техническая библиотека Ижорского завода. Организация в 1936 году, она имела тогда всего 45 книг. К 1917 году книжный фонд не превышал 500 экземпляров. В настоящее время в библиотеке насчитывается 24.156 томов.

Кроме книг, в библиотеке имеются сотни томов русских и иностранных журналов. Только за девять месяцев 1938 года книжный фонд библиотеки пополнился 3.300 экземплярами. Библиотека имеет около 200 постоянных читателей, из которых около 1.000—инженеры - технические ра-

ботники и 300—стаханковцы.

Научно-техническая библиотека завода пользуется заслуженной популярностью. За девять месяцев этого года она выдала и прочитала 25 тысяч томов, тысяч книг и журналов просмотрены в читальном зале. За это время библиотеке посетили 28 тысяч человек.

Библиотека проводит большую научно-техническую работу. По заказам цехов и отделов она подготовила 25 библиографических библиографических тем, снабдила 39 справочниками и организовала филиал библиотеки для курсов мастерского социального трудового

По области и Архангельску

Свыше тысячи трудящихся города Молотовска побывало за лето на курортах в долах отряда Советского Союза. На днях отдыхать в Гагры выезжает знаменитый стахановец г. Молотовска—алюмин Гавваевлов.

Двадцать школьников—значитесь обучаются на стрелковых курсах, организованных при Архангельском Доме пионеров. Окончившие будут руководить стрелковыми кружками в школах города.

Заключено строительство Христоворофской лесовозной ветки. Длина ее 16 километров. По дороге прошли первые груженные составы.

Клуб пионеров открылся в заполярном поселке Амерга. Организованы кружки авиамоделистов, драматический и физкультурный.

Геологический музей создается в Архангельске. Карта, диаграмма, образцы ископаемых будут показаны в экспозиции. В музее будут представлены богатства области и Заполярья. Организован музей Северный геологический трест.

По слухам испубликованные писем

В редакцию газеты «Юлинец» поступила заявка о безобразной работе на участке Кузнецкого завода. Заметка была отарана начальнику милиции Швинцину для представления. Тов. Швинцину не знает, что за столовой участка «Кудья»—Филипп Костянин. Николай привлечен к уголовной ответственности по ст. 103 и 116 УК.

Извещение

16 октября в 7 часов вечера проводится районное совещание редакторов и мастеров редакций районных газет по вопросу о развитии опыта и задании по работе в прелекторском секции. Совещание будет проводиться в парткабинете. Явка редакторов и мастеров редакций обязательна.

РК ВЦП(б) Редакция газеты «Сталинец»

Ответственный редактор С. Мазин

Доводим до сведения квартирантовладельцев коммунального отдела г. Молотовска, что для лучшего обслуживания их частей работы и правлений установлены следующие нормы: с 1 час дня до 12 часов дня до 20 час. с 12 часов дня до 12 часов вечера до 12 часов вечера до 12 часов вечера.

Книголюбам срочно требуется бухгалтер и зоолог. Опытное соотношение. Обращаться: Являя-Лесная улочка, 3-го этажа. Директор

Развернуть борьбу за овладение техникой

(ОКОНЧАНИЕ)

По мере ввода в эксплуатацию основных цехов нашего завода будет производиться и перестройка работы по техпропаганде в смысле изменения тематики лекций, газетных статей, и консультаций, применительно к машиностроению и судостроению.

Значительно увеличивается количество массово-технической литературы. Списки книг систематизируются по отдельным видам строительной техники и по подготовленности читателей, будут широко розсланы по всем цехам и строительным частям. В списках будут указаны фамилии консультантов, у которых читатели смогут получить ответы по всем неясным для них в книгах местам. Для редак-

нального комплектования центральной библиотеки техникой литературы непосредственно требующейся нашим строительям, организуются библиотечный совет, куда войдут наши активисты-производственники.

Для квалифицированных рабочих и инженерно-технических работников иностранной технической литературы организуются при клубе ИТР кружки по изучению иностранных языков (как повышенного типа, так и для начинающих).

В целях максимального развития стахановского движения, соревнования и уларичества, на стройе будут систематически проводиться вечера обмена опытом стахановцев различных строев.

Большое внимание уделяется также развитию дет-

ской технической самодеятельности путем устройства в школах, клубах и красных уголках кружков автомоделистов, фото и радиолобителей и организации выставок детских технических работ.

Уже к 20-летию Ленинского комсомола и 21-го годовщины Великой Октябрьской революции будет проведено 5—6 лекций, выпущено 2—3 номера технической странички, организован уголок изобретателя и один кружок по изучению английского языка.

Управление строительства в свою очередь должно активно включиться в пропаганду технических знаний, организовав самостоятельную структурную единицу «Ордел технического обслуживания» в составе технической библиотеки, информационного бюро и бюро переводов и амплитона иностранных книг и журналов.

Конкретный план работ

по технической пропаганде на первом этапе с 15 октября по 15 декабря в указанном точном месте времени, фамилии лектора, консультанта и пр. по отдельным мероприятиям будет опубликовано в ближайшем номере газеты «Сталинец», а также будет разослан по всем строительным и строительным организациям РК союза приказ о внедрении в жизнь в течение всего периода существования проведения намеченных мероприятий, путем мобилизации масс на овладение техникой и широкой своевременной информации о плане работ.

Только при этих условиях план техпропаганды намеченный РК союза будет носить истинный характер и будет связан с боевыми, конкретными требованиями рабочих и технических кадров, борющихся за выполнение планов и овладение новейшей техникой.

Инженер Белоцерковский.